

# 句容“新农人”，防疫生产不负春

3月份以来,面对严峻的疫情防控形势,句容市“新农人”踊跃捐款捐物献爱心,主动做志愿者当宣传员,同时不忘主业,组织生产自救,展示了“新农人”的风采。

## 献爱心 一枝一叶总关情

今年39岁的熊国云于2013年底辞职回家乡句容种植火龙果。今年疫情防控期间,熊国云对农场采取封闭管理,春季以来各项田间管理没有停。考虑到春茶采摘缺工人,农场还主动让出工人,缓解当地茶叶采摘用工问题。

在句容第一轮疫情发生之初,熊国云就申请做志愿者,但因不小心摔骨折而作罢。不过,住院期间他主动联系句容市农业农村局要求捐赠8000元物资。因当时防疫物资充足,熊国云又将8000元捐赠给有困难的学生。

“能为基层疫情防控工作尽绵薄之力,是我们‘新农人’的社会责任。”句容市杜氏家庭农场总经理、“全国农村致富带头人”杜诸侯不仅如此说,更是带头去做。3月20日,杜诸侯穿上红马甲,为奋战在疫情防控一线的工作人员,送去矿泉水、方便面等物资。

## 顾大家 甘做一线志愿者

1988年出生的“葡二代”戴

瑶2015年成立了茅山镇启路家庭农场,目前发展周边葡萄种植户400多户,辐射面积已达1500余亩。3月上旬,戴瑶接到父亲电话说疫情防控很严,让她暂时不要回句容。身在丹阳的她,毫不犹豫报名做了一名志愿者。当时,句容的葡萄到了疏花时节,多亏了当地村民的帮助,葡萄园的工作顺利进行。而她在丹阳卡口连续坚守40多个日夜,直到4月底。

二丫葡萄农场的主人王娟在疫情发生后不仅经营好葡萄园和奶牛场,更是第一时间报名参加村里的志愿者服务队。在封控值守点,测体温,查核酸报告,看行程码、健康码,她一站就是半天。王娟说:“我是怀着了一颗感恩的心对待防疫工作的。后来我们这边解封,我带头和我们工人一起每天坚持做好核酸检测,扫码进园,积极配合政府防疫工作,宁愿自己多忙点,也从不给大家添负担。”

## 找对策 不误生产不负春

句容市洪廷家庭农场场主、新农人夏洪廷也面临着用工难的问题,原本在灌云等地聘用的五十名采茶熟练工无法到岗工作,夏洪廷在园子里圈养的3000

只鸡,也因为防疫政策和交通管制无法跨城输出。

面对困难,夏洪廷将无法出城务工的村民组织起来,不仅传授他们采茶制茶技能,也为每位工人上了农业保险,让村民在疫情期间有钱可挣,茶园有产出。

谢广胜的胜强家庭农场,服务农户1500多户,为农服务面积近24000亩。疫情期间,谢广胜所在的纪兵农业机械服务专业合作社为外地30多名农户提供小麦“无人机”农药代打服务外,还组织几名年轻人完成了7500多亩良田施肥与虾池管理的工作,解决了疫情期间良田和虾池无人管理和无法管理的问题。

现任句容市白兔镇致富果业专业合作社社长、葡萄种植示范党支部书记张奎峰,是句容有名的葡萄种植大户。为了兼顾志愿服务和葡萄种植,张奎峰每天时间安排得满满当当。“白天我去村里帮忙,测量体温、维持秩序、送物资,晚上我就和爱人在园子里除草、整枝。”张奎峰说。疫情期间,他还通过视频指导白兔种植户糜苏南搭建葡萄暖棚、指导南京种植户马成种植葡萄小苗和果园管理。

(刘云 康文华 庆海)



## “中国好人”杨凌 被授予“市见义勇为先进个人”



京江晚报讯 近日,市政府发文表彰见义勇为先进单位、先进工作者。多次挺身而出、勇救重症患者的杨凌被授予“镇江市见义勇为先进个人”荣誉称号。

杨凌现任京口区花山湾社区卫生服务站主任,曾获“中国好人”“全国先进工作者”以及“江苏省优秀共产党员”等荣誉称号。多年来,她自觉践行社会主义核心价值观,传承中华民族传统美德,大力弘扬见义勇为精神,赢得了社会各界的高度赞许。

2019年10月24日,杨凌乘坐G230高铁列车,去青岛参加由中国社区医生协会主办的第14届全国社区医生发展论坛。突然车厢里传来乘务员急促的播音:“9车厢有人昏倒,情况危急,请医生速来抢救。”位于12车厢的杨凌听到后,立即起身冲

了过去。在现场,她看到一名男性乘客脸色苍白,头上全是冷汗,急促喘气,不停呻吟。

杨凌迅速展开施救,经过一番惊心动魄的抢救后,患者状态逐渐好转。20分钟后,列车到达山东滕州,事先联系好的120急救车已在站台等候,急救人员将患者迅速送往医院作进一步治疗。杨凌这才站起来,发现自己的双下肢因为蹲得太久,已经麻木了。第二天杨凌打电话回访,得知患者因为得到及时的抢救,为下一步救治争取到了最宝贵的时间,已经转危为安。这是杨凌第二次在列车上抢救重症患者。

记者了解到,2014年冬天,杨凌曾连续两次在马路边上抢救重症老人,她冒着大雨,跪在冰冷的泥水里,为满嘴呕吐物的老人口对口做人工呼吸,感动无数市民和网友。2015年,杨凌还在水果店抢救一名突发晕厥的网瘾男孩,为了防止孩子咬坏舌头,她将手指塞进男孩的口中,直到120的急救人员赶到,而她的3根手指已被孩子咬得鲜血直流。

(汪轶超 梅永生 朱秋霞)



11日,润州区金山街道妇联联合银山门社区为辖区困境儿童“送温暖 献爱心”,现场赠送儿童服装、图书、玩具等。

文雯 摄影报道

## 镇江高职校 2022年职教活动周启动

京江晚报讯 “技能:让生活更美好!”10日上午,镇江高等职业技术学校2022年职教活动周启动仪式暨校园技能节开幕式,在南山校区旅游研发中心举行。此次活动周时间为5月8日-14日,将聚焦“提高质量,提升形象”,展示学校改革发展成果,营造良好的职教氛围。

开幕式上,学校技能大赛金牌选手邱心如等3位同学和杨丽媛老师先后分享了她们的个人成长感悟。优秀兼职教师、优

秀毕业生代表们从云端送来了他们的祝福和寄语,为学弟学妹们指明奋斗的方向。

据了解,活动周期间,学校将开展16项主要活动,其中技能节有34个项目比赛,将通过校园网、微信公众号等媒体平台,展示镇江高职校在严格抓好疫情防控背景下,坚持常态教学不放松的教育成效,使广大学生、家长和社会更加了解学校的教育理念和育人成果。

(刘春 古瑾)

**中科科**  
科/学/带/来/健/康

# 买灵芝 选中科

健康热线: 0511-88988523 地址: 京口区梦溪路15-14号中科灵芝

中科创新牌灵芝孢子油软胶囊

保健食品不是药物,不能代替药物治疗疾病。

保健食品  
国食健注G20100316  
国家市场监督管理总局批准  
不适用人群: 少年儿童、孕妇、乳母

南京中科药业出品

苏食健广审(文)第241029-0461010号